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Je = ke(Ce— Cp) (5.1)
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Jmz = —De [— (5.4)
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Jr1 = k_3C(%q, t) — k,C (5.

¥ . td
Fufi 5 msoeminaveslessulavzvinfrdudaiuduua (film) ligignia

Asaza1edIngy gunisverddnduen 14

Js = kg(Cs — Cs) (5.6)
:l’ dyl -~ T o A' T
nail X, 9 ANV IINMATBUALNATD (cm)
X Ao szozanuruilag veaigmameudumal (cm)
= §
t g 1A (sec)
C fs manudutuveslessulans (g/L)

k, () uazk, (k)  fie masiidasimaifad§ase llihoniuazdounduauddy
4 o
k.uaz k, fn adulszansnisaiamuia (mass transfer coefficient) Yuau

4
ar & o oz o w At I
mﬂ‘ﬂiﬂlﬁﬂ]@ﬂﬂ’!iﬁﬂﬂLLaZwuﬂiﬂﬁiﬂl@]m@\?ﬂ"ﬁiﬂﬂﬁﬂﬂ1Ma1ﬂﬂuﬂ1iﬂu

0.93
1.25D d
k= f(Re—0 Sc033 .7
dg L
k, = 1.165—2(Re5c—‘) 5.8)
d; L
o — - o 4 o '
laean d A9 LTUAUGUENDNUBINBNAN (cm)
L fo anvsnvoudulenad (cm)
D A0 free bulk diffusion coefficient FIA11791 1@ IASEUAITUD
Wilke-Chang
a 8w 4 -
D, fin 1 effective diffusivity Tuignimgeurima mladsauns
De=D-¢'/T (5.9)

D =74 x1078(@Mp)%° T/ (ugVy*®) (5.10)
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Tagil € ADAT porosity VB UTBLHLMA?

VINTUIYDIABNGYOIAAUIAMIT (mass balance M350 consenvation of mass) ILANITANT

4 a qy
aNuFuNusYsIuIads 18 el

tCo + VsCso = ViCr + VsCs + Vi Cpy (5.11)
Has Ch = CiKey = CgKen (5.12)
S . ao A ~aan o C o
MU Key sﬁumauﬂaﬂm ummmmﬂﬂgﬂsmmsaﬂmzmwagmﬂ

msazaetlounas Ignadowriuman
wozrl Ko, lumsugansiiswiloananlgisoimsindussiieipgan
MInzaoiindutaz Ign 1AL oLALLA?
= =t 3 £ 1 g A p= or o aa.rl ~ -
NnauNATIuAsIua e V, danlsoun isfieuny Ve tlaz Vs aquua1naunisn (5.11)

uag (5.12) 411598 LI

_ ViCro+ VsCsp
Vf/Ke1+ Vs/Kez

ViCro+ VsCso

C, =
£ Vit VeKey /Kez

VeCeo+ VsCso

C. =
s Vs + ViKea/Key

(5.15)

Tuan1e transition gumsizuaasnduduve s lovsulansannso@eonulduudaz g1

3
Tasuanuaaldaatl

Tussve aigmaitiounumad:

ac; 9%
ot € ax?

(0 <x <Xq) (5.16)
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t = 0, C;=0 (0 <x<xy,)
uas
Vi€t VsCsoj
t—ow( = Ve/Rarrt Vol Ken (0 < x<xq)
Tagh
aC; (0t k_q;
1
uaz
aCi(Xo,t) k_zj

X =Xg Do P = ke [Csj — Ci (XO, t) (.k_z;-)] (t > 0)
lwhwesigmamsazaailen:

dCg
dt

O

\Y/
f dx

AU

t = 0, Cf} = Cf()j

_ VeCrojt VsCsoj
Vet Vg Kelj/Kezj

lusvesigmamsazaeningu:

9C;i(xo.t)

dCg;
v, gx

S dt

= —A-D,
TR RIIRY R IR T
t = O, CS] - CSOj

Hae
_ VCeojt+ VsCsoj

t - ;==
CS) Vst VfKezj/Kelj

t5.16a)

(5.16b)

(5.16¢)

(5.16d)

517

(5.17a)

(5.17b)

(5.18)

(5.18a)

(5.18b)



130

q ot a & 4 = o & .
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Tpmeudousuman:

aEmj _ azﬁmj

at dy?

T=0, Ep =0

_ KeyjKegj(vs+Byr)

T ©O Emi =
YKe1jt YsKezj
y= 0 0Emj(0,1)  Emj(0,1)~EfKeyj
’ dy Kelj/Kf
y = 1 aEmi(L‘C) . Estezj"Emj(er)
’ dy Kezj/Ks
Ipmamsazaeilou:
dEj  _ OEmj(01)
dr  'f Jy

TZO,Eszl

Kezj{Vs +Bvp)

T — 00 Ef = —2LYsTHVD
f YeKe1j+ YsKezj

(5.19)

(5. 19a)

(5. 19b)

(5.19¢)

(5. 19d)

(5.20)

(5.20a)

(5.20b)
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dEg; . JEm;1.17) ..
dT _YS ay (-u;l)
=0 E; =8 (5.21a)

_ Keyj(ys+Bys)

T— o E. =
5) YiKe1j+ YsKezj

(3.21b)

unaumsaliawls imboluurazimIdfoaunisi (5.19), (5.20). (5.21) nn

tunatiavesmsuilasaumsiddud s uiladdu (function) vo “1a1” 1deglugves
- v A : ¥ v < gy

anand (laplace  wansform) uazudauMIHeMmIAIA I NTUvelooou Tans 15w

(dimensionless) fit1a1la o duvieaieq luigninaisazatsdlou Sgniabouduivan

¥
wazignmmsasainiinguaz lania 1 aeae Tl

_ Ke2j(vs+Bve) | ve(Kerj+BKezj)
YiKe1jt YsKezj  YiKe1j+ VsKezj

fi exp (""?\{E) (5.22)

n Ke1j(vs+Bve) . Ys(Ke1j+BKe2j)
YeKe1j+ YsKezj YiKe1j+ YsKezj

exp (—A1) (5.23)

s

9} 4 3 L) =1 ¥
fail 1@ andieuueg A 13

YiKe1j+ YsKegj
P RAR 2 (5.24)
] 14eli ez
K¢ Ks

L] s L:’d f as . . : (% o et
wazmn i lumsadaiilinmsdendia (selectivity) SIu08A8 AvrInetansanani leoou
14
Tanzinnndt 1 wilaazarwegluaisazaretlon auudry looeu Duazlesou L dariu

4
o X o . . ) r Y
FLAMWITOAMUIUWIAT “N5UENDIAUTLABY (separation factor)” 38 “or” ladatisiuae 11

i E.pn—E
o = B — ZsD”7sho (5.25)
JL Esp.—Esro
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wazvimiigun1si

Tlunuarluaumss (5.21) sanmsannaas 1dm

([Keu)(Ys+BYf)‘Ys(Ke1D—BKe2D) exp(-ApT)] )
EsDo
— (vfKe1p—YsKezD) .
o = (5.26)
({Ke1L(Ys+BYf)—Ys(Ke1L—BKe2L)eXP(—KLT)] Eqoy )
(YfKeiL~YsKe2L) sLo

¥ = o o o o =
ﬂ']ﬂlﬁﬂ‘ﬂ1uﬁ15ﬁgﬁ18ﬂQiu')f‘]ﬂ"lﬂﬂliﬂ$a1ﬂ‘ﬂ'ﬂullagﬁ13a&’ﬁ]ﬂu]ﬂﬁu’llﬂ»ﬁ;UUﬂgljﬂQﬂ‘lﬁ
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saz@on1d lmilugduuuiig IRdwdsaunisaelalil
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}\]- = 1\/_:15;2 (5.27)
Kel]' K¢ Kg
Vs Ys
Es = — exp (—AT (5.28)
5 YitYs  YrtYs p( ) )

a =[1-—-exp(—Ap7)/[1 — exp(—A,7)] (5.29)
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. - * g " < nJ . ~ N
(dimensionless concentration)” MAHLNY “17a1” () “paa1lsEnBUNITHYN (separation factor)”

=S L . & Py 2 o asy = 4 ¥ Yo
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A1519N 5.1 ANUTNTUVBITITANA Cyanex 272 1 10 %(viv) ADMSEANA looOU

s TodAdioy
o o * kY
nalumsinudeon [Pr ] vi000

(i) o (ppm)

0 0

10 138

20 96.6

30 874

40 46

MR 5.2 anududuvesaisana Cyanex 272 Aanududuannduasnisana losou

WS loatiioy
Aandudu 1 mdudy | PP lveen
Cyanex 272 asazaeiingy HCI S (pm)
C(wadefian) o | oo i
1 0.6 144.4
5 0.6 100.74
7 0.6 77.51
10 0.6 43.24

<
P

AduYuved b v (af) 1 230 ppm

A191971 5.3 anuuTUEITasaengy HCL %1 0.6 Tuadsansaemiiindy lesou

=4 o e
WS loatlien

10 92
20 105.8
30 142.6
40 161

¥ 9 3+ ¥ .
AU UYUHUBDI Pr mm‘lumiamwumau (ﬂiﬂ’l) 7o ppm
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M319A 5.4 AnuuTuasaza1eiingy HCL domsiiingu leoeumsd leadiow

anduduves arnduduves (Pr"'] v108A
MIasawlINAU HCL | @3 Cyanex 272 (ppm)
“(Tuadefas) : %(VIV)
0.1 10 144.4 |
0.2 10 100.74
0.4 10 77.51
0.6 10 63.94
0.8 10 67.39

Y ¥ 3 9 ° Y A, A
ATV UUDY Pr ‘l]]!ell'l:luﬁ‘]iazﬁ']ﬂu']ﬂau (AIM N 0 ppm

TATUIUNT
o 3 L4 o s o s o & - a
ny ulesiruamsadauazilesiFudamaninauvss lopoumsd Teaidion
a o o L

9) ydsedansmInszee (distribution coefficient) vodlosoumnsd Toaiion

Qs ) Q'{ < t e . ) oA
a) dudszansmsduniu (permeability coefficient) voslosoumsd Toddioy
1) dulszAnFMsn1emuaa (mass transfer  coefficient) lwigmaaisazay (k)

vazluiganbouruman (k)

oy

o 9 o 7 @ o 2 o o w ~ s
NI n) ﬂ7§ﬂ1ujm1’nlﬂaﬁlcﬁuﬂﬂjﬁﬂﬂﬁllazlﬂaﬂ,%u@ﬂTiu‘iﬂa‘um@\'}ula@@un’ﬂﬁ“ﬁiaﬂil‘ﬂu

:a

2

i lada

a = [ Cgg—C
nnaunsi (3.4) nlesidudmsaria = == x 100
f

H P ° o C
LHATIINALNITA (3.5) nlesiyuanisingy = E—S— x 100
fo

o9 o~ /g ¥ ~t P a Y tdy
u?m@y}ﬁﬂiﬂ‘ﬂﬂiﬁlﬂ%']ﬂﬁ']ﬁ"l\ﬂ'] 5.1 4HaZATNN 5.3 FIUTaUIU lﬁﬂ\‘lu
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T L ed L w . Ty ed T e w
matlumsinudioey T ] wlesisuamsana ulsfiumsinay
3 Cro — Cs Cs

(UM) =R _ %100 = x 100
‘ ‘ Cs Cro
0 0 0
10 40 40
20 58 46
30 62 62
40 80 70

1 v =y Q“ - . - - .
) Tumsdnnurmdulszansmsnszag (distribution coefficient)

3 t 3 U Q‘ o ) d'
msﬁmam?faa;mmﬁm?umuaaﬂq NaGUYUNDU ﬂanﬁa%ztmé’ummmmmﬂw

oo t :; =2 ° Voo ol v v
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o A s ' o
mzuumsmmumum“lﬁu

Funowd 1 TunisAnnema K wws1doaunisfl (3.46) enilsegnd laodou

. 4
aums mlfasemaania pr ldaail

Pr3* 4+ 3HR = PrR; + 3H* (5.30)

_ [PrRg][H*]®

Kex = [Pr3+]-[HR]3

(531

. '
af A =4

I 1 o P 1 .
Wufe K vufiusiaaudu lope) Aldvinmawdensevii [P JHRT vuunu x

U [PrRHT vuunu y

fredumsmudunia [Pr], [HRY, (PR, [H'T & ananduduued Cyanex 272
i v 4
10 %(viv) 1indayalunised 5.2 Fuaaeseazideansiuin ladal
pe ] fo maududuvesmyarareilouvudidned 7 230 ppm Felaamiodiy

Tuadeans 1.63 x10°
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[HR]
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Ao AN uYsIT s T noFIFoUF WA NMINUKad19TEM A ITazay
> ET -] é 1 1
tovvudnfuaisazaedlouvioan = 230-43.24 = 186.76 Fautlaaviroiuluase
aasta Ity 1.32 x 107

L . » 3/ o d’ 1w =y d!

Ao AIAIMNTUTUVOIEITANA Cyanex 272 AWML 10 % lavdSnasvuidas
wwiouluanoaas naumAy 0.172

Ao ANuuTusiasazaensa HCI lumsazasiiinduming 0.6 luadeaas

c; 3 1 ) Ao P - A o
MINN 5.6 agdmamfiurammanudutuanuiidimualuaumsi .30 weih Ty

o 1 LY
WaaaHInIAIINTU K

ﬂd?lill%ij‘i’l‘u Cyanex 272 [Prs‘][H_R]'3 B [PrRS][HJt]3
%(vivy ' T

1 6.68 X 10” 131 x 10°

5 8.98 X 107 1.98 X 10"

7 261 % 10° 2.33 x 10™

10 83 x 10° 2.85 % 10"

Tuneuh 2: 1IHaI0a1519R 5.6 madensaegUR 5.3 Weduammanugu g

ALY (K_) i tatisuny 0.198

3.6
3.2

28 e

2.4 & /

2 / v =0.198x
/

L R = 0.95452
1?2 v
0.8 s ~
0.4 /
0 / ; - ,

0 0.2 0.4 0.6 0.8

[Pr3*][H*]? (mol/ L)

[P3*][HR]3(mol/ L)

g‘d‘?‘n 5.3 myafunsmlszuineat [PP][HRP fu. [PrRS][H'T
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_ [PrR3}-[H*]?

MmN Kex = [Pr3*] [HR]
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uag D = Prot]

v 2 Kex[HR]3

MUY D == —F}—?’_

A o g Ay Y ' < o ' WY ~
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gaznnduAuvenlgRseuify 2:
dCaxt
—AxD — _kC2(x,1) (5.67)

dt

WBLATNNITN (5.66) Az (5.67) 32 1aaumsh (5.68) Lag (5.69) Mua1AU

[n <89 = gt (5.68)
Ca

2o ikt (5.69)

Ca  €Cao
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M15137 5.10 A1 R-squared uazanlosidudnmsiiisauuveans ldudinl §isowiiy 1 uaz 2

AInUeIBATIMIMAlRRTe1 | Resquared | wlofisudmsidisaning

1 0.393 nildauUIR 0.813 61.233

2 0.708 ansABUIN 0.911 1.453

@

MINMINIsasuAAsswasAnIRvedaIMafnl gasedmiunisania
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1

- (1—-n)kfAc , J1i-n
Cacoy = [Chiloy + — L]’ (5.71)

{ = { o s ~ ' <
anzﬁﬁmaznaﬁm HUNITN (5.55) Lﬁammﬂszqﬂ@ﬂmmsmwuiwu'lﬁ'mu:

CA(L,t) =ef CA(O,t—to) (5.72)

Taofi Ca(L,t) = Co(L,t) — Co(L, 0)
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Cf,in“cf,eut

% extraction = X 100 (5.73)
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(U0,)?* + 2(NO;)~ + 2TBP = UO,(NO5), - 2TBP (5.74)

MnauMIi (574 nwlahgsdiewi il gasouieudashleglugdaisdszaey
a8y = IR a - o @ o Ay
Wedou vz lvasonuininvedinfellTuavegmiiionfiadasoniiue s nande'lesou
- - w v 19 11 o o a
giationlugal (NH),U,0, fignafeeenun duazazatweglunsaluainuazaunsi 2 wann
Ugdsemsiindvlessugsiiioudeoids NaoH  Ml§AsorduaslsensmFadou

UO,(NO,), 2TBP #egluigaimbendumar o drdudmie i lessugisniivumgasen

le

Tgigmavesmsazaieindy aumsves§isediou1ddil

U0,(NO,), - 2TBP + 2Na* = (UO,)2* + 2NaNO; - TBP (5.75)

Juneuh 2: Mnlgasemsade Tuauns (5.74) awrsailouaunisvesauganisaia “K_
b
(extraction equilibrium or equilibrium constant) 1adail
[UO,(NO3),-2TBP]

Kex = [(U02)?+][(NO3)~}?[TBP] (5.76)

iy 1 o “ Q‘{ " - . . «
w%’auﬂuuu geamsoAIuIMIMaudssaninisnszaty <D (distribution coefficient or

distribution ratio) ‘lig‘lj N

_ [UO,(NO3),-2TBP]
[(U03)%H]

D = Kex[(NO3) ]?[TBP]? (5.77)
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Yumeuil 3: W naums (5.75) windmuald (U], duaududuvesleseu

K = o 4 1 <
ginilowlumstsznoudedou (wSeluignisbouduman) (U1 Juarududuveslossu
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Ay [Ulorg = [UO,(NO5), - 2TBP] (5.78)
uagnnauns (5.77) lugtues K 914

[U] g = Kex (NO3)"12[TBPT*[(U0;)*],, (5.79)
vInaumMsveInand wWeu'ld

JmRm = [U]; — [U]s (5.80)
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JmRm = [U]; (5.80)
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— 2 2
JiR; = [(UO)** e — [(U02)** ], (5.81)
iR, = 1/ k, #oAIn0 WA IUNIUMS08muIalmass transfer resistance)lu
Inn@ouiuraias R, = 1/ k  A0fA @ umUMIa8mMuIaimass transfer

resistance)l rdudler Tudgmacisazaredloulaell (V0™ Wusmmududuveslonon
= s 24 vy v S
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Yumoud 4: 111 (U], inaums (5.79) unuadlueums (5.80) w'ld

jm Rm
Kex [ (NO3)~J2[TBP]

[(U0)?*g; = (5.82)

» v ) ¥ )
Vi (Uo7 ], i ldanaums (5.82) unuadluaums (5.81) wieunuiiv figne

¥
387 (steady state condition) AHARFADIMIAUAGDA ANTY = ] = J = J " uazeanul 1A

”

AIaUMSI (5.83)

_ {Kex[(NO3)"1*[TBP]*}-[(U02)* ]t
{Rm+RiKex[TBP]2[(NO3)}2}

J

(5.83)

¥
nmiunInizmiaums Ino 19aa1naans (mass balance) dmiunsa luasn ss@ouaunis 14

s  £4

¥
AU

[(NO3)—]0 = [(NO3)_]free + 2[U}org,i (5.84)

Taofi (N0, dunnududuiuduveansaluasnlumsazardon nazminn

¥
o @ =] = 1

T v 3
YSuadldreudrad aniuidideauydgiuiilessy [NO,I Wanua idgnasernivany

Qa2

Tovaugmiilon dofudalifi loaou [NO,] de wSoerand 11831 (N0, Tiauilugud

P P4
AUNT (5.84) WAAQUHED

[(NO3) o = Z{U]org,i (5.85)

ﬁl 1

Fuauns (5.79) 3308URUNIT (5.85) natudaauns vt 14

[(NOS) ITBPT = o o G560
Waums (5.86) unuas luaunis (5.83) a2'la

NO3) Jo [(UO5)%*
J = {{(NO3) 1o°[(U02)" "5} (5.87)

T [2ZRm[(U0)2+ ]+ R[(NO3) To}
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a;{auud‘wl-s]ugdilu - =
gilouiifduda ada il duiudsdeniueraunis (5.81) wumuasluaums (5.87) ifa
¥
L’ﬂu quMmsNIaIan { quadratic cquation)ﬁllﬁ

22 RmRi — (2R [(U02)**]¢ + Ri[(NO3) T Jo}) + {[(NO3) o - [(UO)** ]} =0 (5.88)

¥
e o 1% o ad o o o .
aluTudnumsveaddnd lneefo3s msmasanaauysal (completing the square) 1218

j= (2R [(U02)® " |¢+R{[( NO3 ) " lo+v{2Rm [(U02) Z¥]¢+ Ri[(NO3)~lo F—~8RmR; ([(NO3) Ja)- [(U02)?* ¢

pER) (5.89)

udlioannmenfisglumssunnosinfiaeslimifooniuneuiegueninio e nfided
o u’;’ 4 ar Qy i - <2
109 AniuIeauNIadans 18 uazauns (5.89) Sanateilu

_ [(U0)**¢ | [(NO3)]o
J = 2R; + 4Rpm

(5.90)

1 6 o w a o 7t r Vo 3 = 1 d)l zi" & = 1
1ATINANINAAITUNIT “Haney ummmuamwmmwwmmawma“&ﬂmwu% P YIUHUIY
o 5 & 1 ' A 4 ' = =t ]
Wu “UTHUNIIATITABUUIBNUN AWMU FIeUITUVIUTUNIT LA

. _ (v _dl(U02)+Jf
J= (A) dt (5.91)
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o

p @ Qs 1
AaTudles mauns (5.90) uaz aums (5.91) dhdedu oz Idaumseyius Tuaiily

_ (VY dIUO)Tr _ [(UO2)**]¢ | [(NO3)T]o 5
(A) e 2Ry + 4R, (5.92a)

1INAUNTT (5.922) adameu IHeglugiliansoduninga (ntegrate) 18 Tassmua

oy o 2 a2
Joud m yaSudu A e= o, (U0, =1(U0,)T,, Aviuaumsgaioiildfiuanmany
Y @ =1 R v ¥ g

Wuduved loosugisiiioniudow 1dily
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) - 2+ o R(NO - —At
(0], = MO0 4 100 o RO, i 5928)

M08 1NAANYIT 5.4:  misadauon Toodwmumay (Tantalum) uazlosouluTadiewy

. . -] A 1 -~ v 3
(Niobium) 80n31InfHF Mz UBBLF A ANgadIadu lonana
< o A ! ~ o
Tang vindoyamsadaidou 3 lunasdidnuil 4.2 wdunum
o
M) dulssansmsdurin (permeability coefficient, P) vodlevauunumay
4
v) duiszansmsaremuia (mass transfer coefficient) 1mgmﬂmiazawﬂau (k)
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